

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонцкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петроградѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для печатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петроградѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за печатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

№



36.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія. Извѣщеніе признательности. — Распоряженія губ. начальства. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. Севастополь. С.-Петербургъ. Москва. — Олонецкая жизнь. Г. Петроградск. Невзглядка между Онежскимъ озеромъ и Балтымъ моремъ. Пожертвованія. Свѣдѣнія о справочныхъ цѣнахъ. Пароходство. Сухоходство. Ярмарка. — Пространныя извѣстія. Телеграммы. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О правѣ военныхъ чиновъ, состоящихъ на действительной службѣ, занимать должности почетныхъ мировыхъ судей.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ опредѣленіе перваго общаго собранія правительствующаго сената по вопросу о правѣ военныхъ чиновъ, состоящихъ на действительной службѣ, занимать должности почетныхъ мировыхъ судей, ввѣль, что правительствующій сенатъ опредѣлилъ разъяснить, что изъ числа военныхъ чиновъ должность почетныхъ мировыхъ судей могутъ занимать только уволенные въ запасъ. Такимъ образомъ, послѣдовавшее въ правительствующемъ сенатѣ рѣшеніе устраняетъ военныхъ чиновъ, состоящихъ на действительной службѣ, отъ занятія должности почетнаго мирового судьи не только тамъ, гдѣ званіе это предоставляется по выбору земскихъ собраній или городскихъ думъ, но и въ тѣхъ мѣстностяхъ, гдѣ почетные мировые судьи опредѣляются правительствомъ.

По мнѣнію государственнаго совѣта, къ столь широкому ограниченію права военно-служащихъ на занятіе должности почетнаго мирового судьи едва ли представляются достаточныя основанія. Недочтеніе лицъ, проходившихъ действительную военную службу, къ избранію въ названную должность

земскими собраніями или городскими думами находить себѣ полное оправданіе какъ въ несомнѣнности вообще выборнаго начала съ условіями военной службѣ, такъ равно и въ прямомъ постановленіи закона (общ. губ. учр., изд. 1876 года, ст. 81, п. 6), который запрещаетъ военнымъ чинамъ, кромѣ числящихся въ запасныхъ войскахъ, занимать какія бы то ни было должности по общественнымъ и сословнымъ выборамъ. Напротивъ того, къ устраненію военнослужащихъ отъ занятія должности почетнаго мирового судьи тамъ, гдѣ она замѣщается непосредственно правительствомъ, уважительныхъ причинъ не усматривается. Въ этомъ случаѣ едва ли имѣетъ рѣшающее значеніе то, приводимое правительствующимъ сенатомъ, соображеніе, что возлагаемый закономъ на почетныхъ мировыхъ судей занятія оказываются несомнѣнными съ обязанностями военной службѣ. Назначеніе несущаго послѣднюю лицѣ почетнымъ мировымъ судьей можетъ, согласно общепринятому порядку опредѣленія къ должности, послѣдовать не иначе, какъ по предварительномъ спомощіи министерства юстиціи съ подлежащимъ военнымъ начальствомъ. Принято, безъ сомнѣнія, въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ будетъ принимаемо въ соображеніе, насколько наиблѣжайшій кандидатъ въ состояніи, по свойству занимаемой имъ военной должности, исполнять, безъ ущерба для интересовъ военной службѣ, обязанности, сопряженныхъ съ занятіемъ почетнаго мирового судьи, а самое назначеніе будетъ совершаться лишь тогда, когда такое соединеніе военныхъ и судейскихъ обязанностей окажется вполне возможнымъ.

Не слѣдуетъ упускать изъ вида, что Высочайшее повелѣніе 1-го марта 1872 г., ог-

раничивающее права военныхъ чиновъ занимать должности по гражданскому вѣдомству, не заключаетъ въ себѣ, относительно назначенія почетными мировыми судьями военныхъ, служащихъ въ рядахъ войскъ или въ военныхъ управленіяхъ, столь яснаго указанія, какое содержится въ томъ же законѣніи о недопущеніи этихъ лицъ къ занятію должностей, замѣщаемыхъ по общественнымъ и сословнымъ выборамъ. Хотя въ числѣ поминуванныхъ симъ Высочайшимъ повелѣніемъ гражданскихъ должностей, которыя могутъ быть занимаемы военными чинами действительной службѣ, званіе почетнаго мирового судьи не значится, по обстоятельство это не должно быть истолковано въ смыслѣ воспрещенія назначать сихъ лицъ на упомянутую должность тамъ, гдѣ она замѣщается непосредственно по опредѣленію отъ правительства. Такое пониманіе приведеннаго постановленія представляется тѣмъ болѣе правильнымъ, что, по завлеченію управляющаго министерствомъ юстиціи, сенатора Маркова, и начальнаго главнаго штаба, назначенія отъ правительства состоящихъ на действительной службѣ военныхъ офицеровъ въ почетные мировые судьи неоднократно совершались и по воспомощію бывшій названнаго законенія, причѣмъ такіа назначенія происходили съ Высочайшимъ соизволеніемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА. Одобреніе же подобныхъ распоряженій верховною властію имѣетъ значеніе исходящихъ отъ нея указаній на то, что дѣйствующія постановленія объ ограниченіи права военныхъ чиновъ занимать должности по гражданскому вѣдомству не составляютъ препятствія къ предоставленію симъ чинамъ званія почетнаго мирового судьи тамъ, гдѣ должность эта замѣщается отъ правительства.

Наконецъ, въ пользу разрѣшенія въ семъ смѣслѣ обсуждаемаго вопроса, нельзя не привести еще того соображенія, что прямое замѣненіе отъ правительства должностей почетныхъ мировыхъ судей установлено закономъ исключительно для нѣкоторыхъ частей Имперіи, гдѣ, по недостатку въ средѣ мѣстнаго населенія образованныхъ лицъ или по особымъ политическимъ условіямъ края, не могло быть принято выборное начало. Въ этихъ мѣстностяхъ присваивать вполнѣ благонадежныхъ лицъ, которые были бы способны съ пользою для дѣла принимать, въ качествѣ почетныхъ мировыхъ судей, участіе въ отправленіи правосудія, должно представлять существенныя затрудненія. Поэтому устраненіе отъ сей дѣятельности тѣхъ военныхъ чиновъ, которые, по роду своей службы, могутъ безъ затрудненій исполнять соединенныя съ знаніемъ почетнаго мирового судьи обязанности или, состоя мѣстными землевладѣльцами, болѣе или менѣе часто пребываютъ въ своихъ мѣстныхъ и въ это время имѣютъ возможность участвовать въ отправленіи правосудія, — повело бы на практикѣ къ лишенію мировой юстиціи полезныхъ и, притомъ, безвозмездныхъ дѣятелей въ тѣхъ именно частяхъ государства, гдѣ ощущается въ нихъ наибольшій недостатокъ.

По приведеннымъ основаніямъ, соглашаясь съ мнѣніемъ большинства сенаторовъ перваго общаго собранія въ томъ отношеніи, что, по силѣ Высочайшаго повелѣнія 1-го марта 1872 г., военные чины, состоящіе на дѣйствительной службѣ, не могутъ быть избираемы на должности почетнаго мирового судьи земскими собраніями и городскими думами, — государственный совѣтъ, вмѣстѣ съ тѣмъ, пришелъ въ заключенію, что означеннымъ законоположеніемъ не возбраняется назначеніе названныхъ чиновъ въ почетные мировые судьи тамъ, гдѣ должность эта замѣняется отъ правительства.

Руководствуясь вышеизложеннымъ, государственный совѣтъ, въ общемъ собраніи, *мнѣніемъ положило:*

Разяснить, что, на основаніи статьи 49 учрежденія судебныхъ установленій (судебн. уст. Императора Александра II, изд. 1883 г.), военные чины, состоящіе на дѣйствительной сухопутной или морской службѣ, не пользуются правомъ быть избираемыми въ почетные мировые судьи земскими собраніями и городскими думами, но могутъ занимать означенныя должности по опредѣленію отъ правительства, въ мѣстностяхъ, гдѣ, по закону, мировые судьи назначаются правительствомъ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО
изложенное мнѣніе государственнаго совѣта,

23-го декабря 1885 года, Высочайше утвердѣть соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

ИЗЪЯВЛЕНІЕ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ.

Предложеніемъ г. министра народнаго просвѣщенія, отъ 22-го апрѣля 1886 г. за № 6,527, изъясняется признательность министерства народнаго просвѣщенія почетнымъ дѣятелямъ образованныхъ начальнымъ народныхъ училищъ Петрозаводскаго уѣзда: Ладвннскаго двухкласснаго — крестьянину Ивану Туляну и Сѣвгубогскаго однокласснаго — крестьянину Дмитрію Лысанову, за сдѣланныя ими пожертвованія въ пользу названныхъ училищъ.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Объ успѣшномъ поступленіи окладныхъ денежныхъ сборовъ.

По Богдановской волости, Каргопольскаго уѣзда, слѣдовавшее съ крестьянъ окладные денежные сборы, за первую половину сего года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили по призвѣженности. Старыхъ недоимокъ за эту волостью нѣтъ.

Поставляя пріятнымъ для себя долгомъ объявить за это моею благодарностію Богдановскому волостному старшинѣ Пушинову; а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей названной волости; о чемъ и дѣлаю извѣстнымъ по избрѣнной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ.*

14 мая 1886 г.

Городская Хроника.

ЖУРНАЛЫ ПОВѢНЦКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ. 29 апрѣля 1886 года.

Постановлено:

1) О похвѣлѣ отчетовъ городской управы, о дѣятельности ея и состояніи подвѣдомственныхъ ей частей, равно и о движеніи суммъ, за 1884 г., чрезъ особо избранную для того комиссію.

2) Принято къ свѣдѣнію разясненіе правительства о правѣ городскихъ думъ издавать таксы на мясо и хлѣбъ.

3) Принято къ свѣдѣнію сообщеніе въ

указѣ правительствующаго сената разъясненіе о томъ, что городскимъ обществамъ не предоставлено права ходатайствовать о награжденіи лицъ, служащихъ по ихъ выбору.

4) Оставленъ открытымъ до будущаго собранія вопросъ объ ассигнованіи 456 р. въ постоянное пособіе на содержаніе училища.

5) Относительно выбора рабочихъ въ пожарному обществу.

6) Объ устройствѣ, на счетъ городскихъ суммъ, прогнуровъ отъ моста рѣчки Габрѣйки до мѣста мѣщанина Николая Богданова.

7) Объ оставленіи безъ послѣдствій ходатайства довѣреннаго контрагента Лебелева, крестьянина Новоселова, о выдачѣ славяно-го билета на лѣсъ, заготовленный въ операнію 1884-5 годовъ.

8) О наймѣ финляндскаго уроженца Эрика Кюлленена для посылки скота въ лѣто 1886 г., съ платою по 12 коп. съ отбѣннаго рубля.

9) О сложеніи съ домовладѣльцевъ Ивана и Анны Мартыновыхъ земскаго налога.

10) Относительно услуги крестьянину Филиппу Кузнецову, безплатно, плавоваго мѣста.

11) Относительно выдачи и. д. секретаря Повѣнцкаго полицейскаго управленія Румянцева, вознагражденія за труды по управленію хоромъ и чѣмъ въ Повѣнцкомъ соборѣ.

12) Относительно выдачи мѣщанкѣ Татьянѣ Смолюковой и крестьянкѣ Авдотѣ Титовой пособія за труды по размежеванію Волозерской дачи.

13) Относительно выдачи единовременнаго пособія мѣщанамъ Кузнецовой, Ляцкому, Борису, Карпину, Діевоу, Михѣевоу, Андреевоу, Романовоу, Прудентовоу, Заозерскому и Тишевскому.

14) Объ уступкѣ мѣщанамъ Миткину и Титову дѣса безъ платежа попенныхъ денегъ.

15) О переводѣ помѣщенія городской думы, управы и сиротскаго суда изъ занимаемаго нынѣ дома въ другой, предложенный степеннымъ гражданомъ Петромъ Васильевымъ и принадлежащій ему послѣднему, съ платою по 300 р. въ годъ, съ готовымъ отопленіемъ.

16) Оставлено открытымъ до будущаго собранія прошеніе дворянина Николая Андреева, объ уступкѣ ему, подъ постройку дома части плавоваго мѣста подъ № 155.

Объявленія.

По постановленію Олонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, состоявшемуся 29 минушаго апрѣля, разрѣшено Олонецкому уѣздному по крестьянскимъ дѣламъ присутствію образовати, съ 1 января 1887 года, изъ обществъ: Тулдозерскаго, Сармязскаго и Пульчельскаго, Ведлозерской волости, особую волость подъ названіемъ „Тулдозерской“.

Съѣздъ мировыхъ судей Олонецко-Лодейнопольскаго округа выдалъ губернскому секретарю Василію Васильевичу Софону свидѣтельство на право ходатайства по чужимъ дѣламъ въ семь 1886 году.

Р о з ы с к и.

Лодейнопольское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительными документовъ, утерянныхъ личными почетнымъ гражданиномъ Васильемъ Ивановичемъ Шильдекиемъ, какъ то: свидѣтельства, выданнаго изъ Олонецкой духовной консисторіи въ 1884 г. 13 марта за № 1,375 и свидѣтельства объ отбытіи воинской повинности, выданнаго Олонецкимъ уѣзднымъ по воинской повинности присутствіемъ въ 1881 году 30 ноября.

— Отставной рядовой Дмитрій Пименовъ въ мартѣ 1886 года утерялъ указъ объ отставкѣ, выданный ему изъ Владикавказскаго полка, 38 пѣхотной дивизіи въ 1876 году; о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ, Пудожское полицейское управленіе сямъ публикуетъ.

— Отставной рядовой 147 пѣхотнаго Самарскаго полка Василій Ленковъ, находясь въ городѣ Вытегрѣ на работахъ, неизвѣстно гдѣ утерялъ указъ объ отставкѣ, выданный ему 31 декабря 1883 года за № 2,333; о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ Каргопольское полицейское управленіе сямъ публикуетъ.

В р о д а г а.

Отъ Олонецкаго палаты уголовнаго и гражданскаго суда сямъ объявляется, что взять подъ стражу бродяга Иванъ Григорьевъ Лузинъ (онъ же Федоръ Ивановъ Вавиловъ); примѣты его слѣдующія: ростъ 6 верш. и $\frac{3}{4}$, отъ роду 40 лѣтъ, тѣлосложенія крѣпкаго, волосы на головѣ, усахъ и бородѣ черныя и прямыя, глаза сѣрыя впамяе; носъ большой съ горбиной; лицо въ цвѣтъ кожи

смуглае, чистые. Всякій, кто знаетъ бродягу Лузина (онъ же Вавиловъ), обязанъ дать знать Олонецкаго соединенной палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Т о р г и.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, называющій въ общемъ присутствіи своемъ на 26 и 30 мая сего года торги публичные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы: 1) по ремонту на Ладожскомъ озерѣ маяковъ: Кошкинскаго, Карельскаго и Сухо и службъ при нихъ, во 2 участкѣ Шансельбургскаго отдѣленія и 2) по ремонту на Ладожскомъ озерѣ маяковъ: Торшакова, Сторожненскаго и Чембовскихъ створныхъ башенъ и жилищъ при нихъ помѣщений въ 3 участкѣ Шансельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа и с. съ суммы опредѣленной по исчисленію стоимости единицъ работъ по 2 участку—285 р. 35 к., при чемъ всѣ работы могутъ простираться на сумму до 1,000 р. и по 3 участку съ суммы опредѣленной по исчисленію стоимости единицъ работъ—256 р. 46 к., при чемъ всѣ работы могутъ простираться на сумму до 1,500 р., вышележающія желаютшихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденнымъ даннымъ явиться въ означеннымъ торгамъ въ часъ пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельство о званіи. Данныя желаютіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (3)

П р о д а ж а и м ѣ в ѣ и.

Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда В. Я. Макаровъ, жит. г. Вологды, 3 час., въ домѣ Макаровой, объявляетъ, что 3 сентября 1886 г. въ залѣ засѣданія Вологодскаго окружнаго суда, по гражданскому отдѣленію, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, заключающееся въ землѣ 680 дес. 1,123 саж. неважнаго качества, состоящее въ Вологодскомъ уѣздѣ, Богородской вол., въ 17 перстахъ отъ г. Вологды, по селцу Грибову и дер. Поповъ съ пустошами: Щановой, Ивановскихъ и Ласковой; по селцу Окулову, по дер. Орлеу и пустошѣ Гонинцевой, по пустошѣ Одойкѣ, и въ дачѣ селца Рѣкова съ пустошами Павликовой, Телковой и тремя частями пустоши Косяковой со всѣми находящимися въ селцѣхъ Грибовѣ и Окуловѣ постройками, принадлежащее подполковнику Кириллу Алексѣевичу Дружининъ, на удовлетвореніе иска дочери коллеж. севр. Варвары Николаевны Дружининой по исполна-

тельному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 20 декабря 1885 г. за № 16,789, капиталной сумми по закладной—14,000 р. съ $\frac{1}{2}$ со дня утвержденія закладной въ суммѣ—4,813 р. 66 к. и съ $\frac{1}{2}$ во всю сумми съ 16 августа 1883 г. по день платежа, суд. над. 99 р. 55 к., за веденіе дѣла—856 р. 34 к. Означенное имѣніе отдѣлено въ 9,900 р., съ каковой сумми и начнется торгъ. Желаютіе торговаться могутъ видѣть опись и бумаги до продажи относящіяся, въ канцеларіи Вологодскаго окружнаго суда.

Вице-Губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Забрѣбинъ.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

(Телеграфная корреспонденція „Приват. Вѣстника“).

I.

Севастополь, 5-го мая.

Сегодня, 5-го мая, послѣ завтрака, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами обозрѣвали укрѣпленія Южной стороны, откуда преслѣдовали въ херсонесскій монастырь, гдѣ въ настоящее время сооруженъ величественный храмъ, выходящій въ себѣ остатки стѣнъ древней греческой церкви, въ которой принялъ св. крещеніе св. равноапостольный князь Владимиръ. Вся аллея, ведущая изъ общецерковнаго монастырскаго дома до храма, уставлена съ обѣихъ сторонъ ослонками мраморныхъ колоннъ, капителей и другихъ предметовъ изъ мрамора, найденныхъ на мѣстѣ древняго города Херсонеса. При входѣ въ храмъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами были встрѣчены преосвященнымъ Мартиніаномъ, соборне съ старшемъ монашествующею братією и при шнѣи вѣнчаны. Въ предшествіи духовенства, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества поднялись по лѣстницѣ въ верхній этажъ храма, гдѣ было совершенно молебствие съ провозглашеніемъ многолѣтня ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ, Государю

Наслѣвнику Цесаревичу и всему Царствующему Дому; при этомъ пресвященной Мартианѣ поднесъ иконы: ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ — св. Владимира и ГОСУДАРЬНЪ ИМПЕРАТРИЦѢ св. Ольги; Государю Наслѣвнику Цесаревичу также была поднесена икона. Затѣмъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества обобравши верхній и нижній этажи храма, сохранившіе остатки стѣнъ древней церкви и мѣсто, гдѣ крестился св. Владимиръ. Выйдя изъ храма, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества направились на раскопки Херсонеса, гдѣ теперь открыты цѣлыя улицы, съ сохранившимися фундаментами и даже нижними этажами домов; здѣсь же открыты фундаменты древнихъ церквей. По окончаніи обобравши раскопокъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА посетили помѣщеніе, въ которомъ хранятся вырѣзки и найденныя въ Херсонесѣ различныя древнія вещи, в монастырскій садъ. Во время Высочайшаго обобравши Херсонеса присутствовавшая при этомъ публика услышала гудъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ цѣбтами. При восторженныхъ кличкахъ народа ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества отбыли изъ Херсонеса.

При слѣдованіи въ Херсонскій монастырь, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, пробѣжавъ мимо лагери черноморскихъ минныхъ № 3-го и 4-го ротъ, поздоровался съ выстроенными на передней линіи нижними чинами и правлялъ маршрутъ отъ начальника минной части черноморскаго побережья. При обратномъ пути слѣдованія изъ Херсонскаго монастыря, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО съ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ позволило подъѣхать къ воротамъ миннаго склада, гдѣ былъ встрѣченъ военнымъ министромъ, генералъ-адъютантомъ Ваиновскимъ и вазальномъ минной части, полковникомъ Афанасьевымъ, съ офицерами минныхъ ротъ. Отсюда ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества прослѣдовали въ дѣланіе миннаго склада. Войдя въ модельную, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ осматривалъ изображенную въ видѣ постановки миннаго загражденія, а также приводимыя въ складѣ въ дѣйствіе мины Дея и Уайтхеда и устройство минной подводной лодки Девежанга. Прослѣдовавъ далѣе на пристань, находящуюся въ карантинной бухтѣ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЬНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Высочайшими Особами вошли на пароходъ „Гальванеръ“, у бортовъ котораго были приготовлены дѣя подводныхъ лодокъ; одна для плаванія подъ водою, а другая — надъ водою; въ то время, когда первая отошла отъ бор-

та, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА разспрашивали подпоручика Муратова, которому предстояло опуститься подъ воду. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО благоудно было приказать ему переодѣться изъ мундира въ рабочее платье. Вѣдѣвъ за этимъ подводная лодка съ подпоручикомъ Муратовымъ и тремя нижними чинами дала ходъ и стала опускаться подъ воду. Пробывъ подъ водою, согласно приказанію, 8 минутъ, лодка снова выплыла наверхъ воды и подошла къ борту парохода. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благодарилъ подпоручика Муратова; трое нижнихъ чиновъ, опускавшихся подъ воду, удостоились Царскаго спасибо. Послѣ этого начальникъ минной части доложилъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ, что во время пребыванія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ Херсонескомъ монастырѣ минеры успѣли поставить въ море, въ полчаса времени, пять боевыхъ минъ и просилъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА посмотреть на взрывъ, на что ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО милостиво согласилось. Прибывъ къ мѣсту минной стаянціи, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества приблизились къ пригтовленному століку, на которомъ находилась замкательная доска. На просьбу начальствующаго лица, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО изволила взять въ руку замкатель, послѣ чего последовало пять минныхъ взрывовъ. Затѣмъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО благодарилъ начальника минной части и офицеровъ минныхъ ротъ, причемъ изволила подать руку полковнику Афанасьеву, нижніе чины минныхъ ротъ также удостоились Царскаго спасибо. Около 5 часовъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли изъ миннаго лагеря въ Севастополь и прослѣдовали на катерѣ на крейсеръ „Москва“.

II.

Севастополь, 6-го мая.

Вчера, 5-го мая, въ десятомъ часу утра, на Царской пристани, передъ отправленіемъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ на парадъ, ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и ГОСУДАРЬНЪ ИМПЕРАТРИЦѢ иными чинами представлялись слѣзующія депутація: отъ города Симферополя — городской голова, дѣйствительный статскій совѣтникъ Пяновъ, почетные граждане: Шнейдеръ и Мосей Розенштейнъ, купцы: Христофоровъ и Аджи-Османъ - Арифъ - Огузъ; депутація поднесла хлѣбъ-соль. Отъ города Евпаторія — городской голова купецъ Демерджи, гласные: Морозовъ, Поспѣлкинъ, Баринъ, Хатипъ, Туреховъ и Юнгъ и Другимъ-Огузъ. Отъ Турчьевской волости, Мелитопольскаго уѣзда, волостной старшина съ двумя депутатами поднесли ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ икону св. благоувернаго великаго князя Александра

Невскаго, сооруженную по приговору волостнаго схода, въ память священнаго Коронанія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Кроме названныхъ депутацій, представлялся ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ представитель таурической губернской земской управы, статскій совѣтникъ Стевень.

III.

Севастополь, 6-го мая.

Въ дополненіе къ извѣстію о посѣщеніи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ и Ихъ Высочествами, 4-го сего мая, Бахчисарая, сообщаются слѣдующія подробности: Въ Бахчисарай ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прибыли по желѣзной дорогѣ около 4 часовъ полудня; здѣсь ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ представлялись депутація отъ караимскаго и бахчисарайскаго обществъ. Депутатами отъ караимскаго общества были: Гахамъ Памудотъ, статскій совѣтникъ Казакъ, потомственные почетные граждане: Кефели в Тонгуръ, бахчисарайскій купецъ Прикъ и латинскій купецъ Эфетъ Майтопъ; отъ бахчисарайскаго общества: городской голова Чубуки, гласные: Аджи-Абла-Османовъ, Аджи-Османъ-Ибраимовъ, Халиль Эфенди и Андрей Рыбонъ. Бахчисарайскіе депутаты поднесли ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ хлѣбъ-соль. По принятіи депутацій, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ экипажахъ въ ханскій дворецъ, сопровождаемые громкими кликами „ура“ собирающагося на улицахъ населенія. Осмотрѣвъ дворецъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами отбыли въ Успенскій монастырь, находящійся въ полутора верстахъ отъ дворца, въ короткомъ и тѣсномъ ущельи, въ глубокомъ оврагѣ. Послѣ краткаго молельствія и обобравши монастырскія церкви, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества посетили караимскую синагогу, гдѣ духовнымъ лицомъ караимовъ было совершенно краткое молельствіе о здравіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и всего Царствующаго Дома. Затѣмъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЬНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Высочайшими Особами прибыли въ общественный домъ, гдѣ караимское общество имѣло счастье предложить Августѣйшимъ Особамъ при-

готовленную женами почетных карамовъ закуску, состоявшую изъ ильсковогъ блюда. Августинѣ Гости звалиа принятъ хлѣбъ-соль; за столомъ служили почетные карамы; ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА удостоили многихъ изъ присутствовавшихъ карамовъ милостивымъ разговоромъ. Жены карамовъ поднесли ГОСУДАРЬНЪ ИМПЕРАТРИЦѢ покрывало изъ шелковой матеріи, съ золотымъ шитьемъ, исполненнымъ карамками изъ Чухутъ-Кале. Около девяти часовъ вечера, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли въ ханскій дворецъ, въ саду котораго ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ГОСУДАРЬНЯ ИМПЕРАТРИЦА и Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ посадили въ грунтъ по молодому дереву. Затѣмъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА поѣхали ханскую мечеть, гдѣ оставались около получаса, присутствуя при богослуженіи—сперва дѣрвишей, потомъ—собранныхъ во множествѣ мусульманъ, совершавшихъ молитву о здравіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Изъ мечети ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЬНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Высочайшими Особами отбыли въ экипажахъ на вокзалъ желѣзной дороги. Городъ, украшенный флагами, фонариками и освѣждаемъ пылающими на прилегающихъ къ дорогѣ скалахъ смольными бочками и бенгальскими огнями—представлялъ при лунномъ свѣтѣ чрезвычайно эффектную картину; при этомъ татарскіе джамиты гардовали на коняхъ. Около 11 часовъ вечера ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами возвратились въ Севастополь.

IV.

Севастополь, 6-го мая Утро.

Командиромъ новаго броненоснаго корабля „Чесма“ состоитъ капитанъ 1-го ранга Тартовъ. Въ настоящее время въ Севастополь находится слѣдующія военныя суда: въ южной бухтѣ крейсеръ „Москва“, подъ командою ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, пароходъ „Эриванскій“ и „Эльбургскій“ и пароходъ „Тамань“, вѣтъ стаціонеръ въ Константинополь, пришедшій навремя въ Севастополь; пять миноносцевъ: „Геленджикъ“, „Гагра“, „Сухумъ“, „Поли“, „Ватумъ“ и двѣ яхты одесскаго яхтъ-клуба. На большомъ рейдѣ стоятъ: поповка „Вице-адмиралъ Поповъ“, подъ флагомъ контръ-адмирала Новикова, крейсеръ „Паятъ Меркури“, поповка „Новгородъ“, пароходъ „Пендераклинъ“ и шхуна „Ровень“. Сегодня, 6-го мая, утромъ идетъ дождь.

V.

Севастополь, 7-го мая.

6-го сего мая, въ день Рожденія Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣд-

ника Цесаревича, всѣ военныя суда, а также двѣ яхты одесскаго яхтъ-клуба, находившіяся въ Севастополь, были развѣшены флагами. Въ этотъ же день въ присутствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ торжественно освятили Алексанскій западный докъ, сущенъ на воду съ эллинга стальной двухъ-винтовой броненосный корабль „Чесма“ и сдѣлана закладка трехъ стальныхъ двухъ-винтовыхъ канонерскихъ лодокъ: „Уралецъ“, „Терець“ и „Кубанецъ“. Постройка Алексанскіихъ сухихъ доковъ была начата 10-го января 1883 года съ производствомъ земляныхъ работъ. Всѣ работы по сооруженію западнаго дома и головной части восточнаго дока выполнены 30-го апрѣля настоящаго года. 6-го мая, въ 10 часовъ утра, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами прослѣдовали на Императорскомъ катерѣ къ докамъ, гдѣ были выставлены почетный караулъ отъ 2-го черноморскаго экипажа со знаменнымъ георгиевскімъ флагомъ и хоромъ музыки; здѣсь же была воздвигнута бесѣдка, въ которой находилось духовенство, во главѣ съ пресвященнымъ Мартинавономъ, министры, лица Святы ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, высше военныя и гражданскіе чины, старые севастопольцы и приглашенныя лица; служащіе и рабочіе въ докахъ, а также множество народа заняли всѣ прилегающія къ докамъ выскы. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ былъ въ адмиральскомъ мундирѣ, а Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ—въ мундирѣ гвардейскаго экипажа. Послѣ молебствія докъ былъ окрещенъ св. водой; ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО открылъ первый клинкетъ, ГОСУДАРЬНЯ ИМПЕРАТРИЦА открыла второй клинкетъ, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ—третій; другіе клинкеты были открыты Генералъ-Адмираломъ Великимъ Княземъ Алексѣемъ Александровичемъ и присутствующими Высочайшими Особами. Вода хлынула въ докъ, который съ этой минуты официально сдѣлался открытымъ. Открытие дока сопровождалось салютомъ изъ орудій съ военныхъ судовъ и береговыхъ укрѣпленій и восторженнымъ „ура“ народа. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами, обзвѣвая докъ, обогли его кругомъ и, востигъ машинное сдѣланіе, направились обратно въ бесѣдку, гдѣ разсматривали планы, чертежи и модели дока. Затѣмъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами, при восторженномъ клинкѣтѣ „ура“ народа, отбыли съ Алексанскіихъ доковъ на крейсерѣ добровольнаго флота „Москва“. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ, Государю Наслѣднику Цесаревичу, Генералъ-Адмиралу Великому Князю Алексѣю Александровичу и другимъ

Высочайшими Особами были поднесены альбомы съ фотографическими снимками работъ, производившихся въ докахъ въ различное время. Фотулары альбомовъ сдѣланы изъ дуба, выгнато изъ старыхъ разрушенныхъ во время севастопольской обороны, доковъ.

Того же числа, въ 2½ часа пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Высочайшими Особами прибыли на Императорскомъ катерѣ къ пристани севастопольскаго адмиралтейства русскаго общества пародства и торговли, гдѣ находился готовый къ спуску броненосный двухвинтовой корабль „Чесма“ и строящійся другой броненосецъ „Синоль“. На пристани была сооружена значная бесѣдка, обитая матеріею національныхъ цвѣтовъ, украшенная гарляндами изъ зелени, флагами и увѣнчавшая Государственными и Императорскими Фамильнымъ гербомъ. Въ бесѣдкѣ находились чертежи, планы, модели кораблей „Чесма“ и „Синоль“; близъ бесѣдки были выставлены почетный караулъ отъ 2-го черноморскаго флотскаго экипажа, со знаменнымъ георгиевскімъ флагомъ и хоромъ музыки. Трагъ, ведущій на корабль „Синоль“ и „Чесма“, былъ украшенъ флагами и гарляндами изъ зелени, въ фестокахъ которой красовались названія отличившихся кораблей прѣжняго черноморскаго флота. На площадкѣ, передъ входомъ на палубу „Симона“, среди морскихъ военныхъ флаговъ видѣлся портретъ адмирала Нахимова. Передъ прибытіемъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ адмиралтействѣ, на пристани собрались министры, лица Святы ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Высочества, высше военныя и гражданскія власти, старые севастопольцы, генералы, адмиралы, командиры судовъ, штабъ и оберъ-офицеры, консулы иностранныхъ державъ, приглашенныя и другія лица. Набережная и всѣ выскы были устланы народомъ, который стоялъ и на крышахъ зданій. Большой морской пассажирскій пароходъ „Пушкинъ“, остановившійся близъ адмиралтейства, былъ переполненъ публикою, прибывшею изъ Одессы въ Севастополь къ спуску корабля. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами, поднавившись по трапу на „Синоль“, прослѣдовали на корабль „Чесма“ и подробно осматривали его. По возвращеніи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ съ корабля въ Дарскую бесѣдку, было приступлено къ спуску корабля. Шелсялся стукъ топоромъ, и въ 2 часа 55 минутъ новый броненосный корабль „Чесма“, при единодушныхъ привѣтственныхъ клинкетѣхъ народа и громѣ орудій съ военныхъ судовъ и береговыхъ укрѣпленій, плавно и вѣдичаю сошелъ на воду, остановившійся „противъ крейсера „Москва“, на которомъ пребываютъ

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Августѣйшимъ Своимъ Семействомъ. Спускъ корабля былъ вполнѣ удаченъ. Затѣмъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами направились на закладку трехъ стальныхъ двухтонныхъ канонерскихъ лодокъ. Сперва былъ заложенъ «Уралецъ», затѣмъ «Терепъ» и «Кубанецъ»; закладка происходила съ обычною въ такихъ случаяхъ торжественностью. Послѣ закладки названныхъ лодокъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами возвратились на крейсеръ «Москва». Какъ въ докахъ, такъ и въ севастопольскомъ адмиралтействѣ были поднесены ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ и Великой Княгини Елисаветѣ Феодоровнѣ букеты цвѣтовъ. Вечеромъ на крейсерѣ «Москва» былъ большой обѣдъ, сервированный въ столовой залѣ. Къ обѣду, кромѣ лицъ Святи и старшихъ черноморцевъ, были приглашены востіе чины флота и командиры судовъ. Послѣ обѣда, когда Севастополь и суда освѣтились огнями иллюминации и электрическими соллцами, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Высочайшими Особами сдѣлали прогулку на катакахъ по севастопольскимъ бухтамъ. Дождливая погода много помѣшала иллюминации и фейерверку; очень хорошо былъ освѣщенъ электричествомъ памятникъ Лазареву. Новый корабль «Чесма» также былъ иллюминированъ; на немъ играла музыка и пѣлъ хоръ пѣвчихъ.

(«Прас. Вѣстн.»).

С.-Петербургъ.

Ихъ Императорскія Высочества Государини Великія Княгини Александра Юсифовна и Елисавета Маврикіевна, 8-го мая, възволли отбыть изъ С.-Петербурга въ городъ Павловскъ на лѣтнее въ семь году пребываніе.

(«Прас. Вѣстн.»).

Москва.

Московскій генераль-губернаторъ, генералъ-адъютантъ кн. Долгоруковъ на пріеминыи пѣть отъ жителей Москвы и отъ себя лично, 6-го мая, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ и Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу поздравленія со днемъ Рожденія Его Высочества — имѣлъ счастье получить того же числа слѣдующія телеграммы:

Отъ Его Величества:

«Искренно благодаримъ васъ, любезный князь, и древне-престольную столицу за по-

здравленія и пожеланія по случаю дня Рожденія Цесаревича, который совпадаетъ съ торжествомъ, празднуемымъ сегодня. Увѣренъ, что, помня завітъ предковъ, потомки счумють поддержать боевую славу и жертвовать собою, въ случаѣ нужды, для горячо любимаго Отечества».

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Отъ Его Высочества:

„Отъ всей души благодарю жителей Москвы и васъ, князь Владиміръ Андреевичъ, за радужное привѣтствіе. Раздѣляю всѣмъ сердцемъ надежды на дальнѣйшее развитіе славнаго боеаго русскаго флота. Докъ освѣщайте. Бѣду на спускъ «Чесма»“.

„НИКОЛАЙ“.

Поздравленія московскимъ генераль-губернаторомъ были принесены въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

Севастополь,

ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ.

Имѣю счастье повергнуть предъ ВАШИМИ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ всеподданнѣйшее поздравленіе Москвы и мое личное со днемъ Рожденія Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича. Съ восторгомъ привѣтствуетъ древне-престольная столица нынѣшній день, въ который торжество Рожденія дорогаго всей Россіи Наслѣдника Престола совпадаетъ съ дѣйствительнымъ воскресеніемъ черноморскаго флота и съ нимъ боевой славы нашихъ моряковъ. Искреннѣйшія и самая пламенная благопожеланія ВАШИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Августѣйшей Семьи ВАШЕЙ наполняютъ сердца вѣропредавшихъ москвичей.

Генераль-адъютантъ князь Долгоруковъ.

Государю Наслѣднику Цесаревичу.

Имѣю счастье привести Вашему Императорскому Высочеству отъ Москвы и отъ себя лично вѣроподданническія поздравленія и благожеланія по случаю дня Вашего Рожденія. Сбывается завітная мысль русскаго народа, и современно дню Рожденія Царственаго Первенца—могучія волны Чернаго моря примуть на свои хребты первенцевъ нашего всерусскаго боеаго флота, предвостыниковою новой славы русскаго оружія. Москва съ твердымъ упованіемъ на благости Всевышняго радостно привѣтствуетъ сей знаменательный для Россіи день.

Генераль-адъютантъ князь Долгоруковъ.

(«Прас. Вѣстн.»).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 16 мая.

Вчера, въ высокоторжественный день Священнаго Коронованія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, Божественная литургія и благодарственное Господу Богу молебствіе отпразднены были въ старомъ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, пресвященнѣйшимъ Павломъ, епископомъ Олонекимъ и Петрозаводскимъ, соборѣмъ, въ присутствіи г. губернатора, тайнаго совѣтника Г. Г. Григорьева, представителей разныхъ вѣдомствъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургіи ректоромъ семинаріи П. Ф. Щегловымъ произнесено было приличное торжеству назидательное слово.

Казенныя и обывательскія зданія съ утра были украшены флагами. Въ Петровскомъ скверѣ, противъ губернаторскаго дома, съ 5 часовъ пополудни игралъ хоръ военной музыки; а вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

Нивеллировка между Онежскимъ озеромъ и Вѣлымъ моремъ. Въ теченіе лѣта нынѣшняго года предположено произвести, по порученію г. министра путей сообщенія, точную нивеллировку между Онежскимъ озеромъ отъ г. Повнца и Вѣлымъ моремъ — у посада Сумы. На эти работы будутъ посланы студенты Императорскаго С. - Петербургскаго университета—Аркадій Викторовичъ Вознесенскій и Дерптскаго—Фридрихъ Августовичъ Батверъ, съ необходимою прислугою.

Пожертвованія. Въ пользу Николаевского дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ, поступили пожертвованія, отъ: К. Е. Рудольфовскаго 50 к., Першина 50 к., Л. Ф. Успенскаго 50 к., двухъ неизвѣстныхъ 50 к., В. С. 50 к., Ф. С. 50 к., М. 50 к., З. 20 к., М. 30 к., Г. Ф. Дѣхвичевъ 1 р., В. Лебедева 10 к., Е. Х. Одицова 3 р., Ф. В. Кирикова 1 р. 50 к., канцеляршія Петрозаводскаго городского полицейскаго управленія 50 к., А. Н. Грошниковъ 50 к., В. К. Рудинцаго 50 к., А. А. Байрашевскаго 50 к., П. М. Крутинскаго 50 к., Д. А. Орлова 1 р., трехъ неизвѣстныхъ 90 к., Попова 50 к., Н. М. Пантелеймонова 1 р., Ф. Л. Можайцева 50 к., Л. Ф. Андреева 50 к., Шастыкина 12 к., В. Филина 20 к., Эдельштейнъ 10 коп., А.

Калыгина 30 к., Я. Бегелева 50 к., А. Ф. Можайцева 50 к., В. Валеева 13 к., П. П. Богданова 3 р., Дуговойской 20 к., В. Н. Соколовская 1 р., А. В. Подкопаева 1 р. 95 к., Н. М. Игватева 20 к., Т. П. Верещагина 20 к., Я. А. Луговского 20 к., М. Ф. Коробова 10 к., М. К. Сергиягина 10 к., Д. А. Овчинникова 10 к., В. Е. Хлыстова 10 к., П. С. Титова 10 к., Н. Н. Жаворонкова 10 к., Ф. Ф. Евдокина 10 к., П. В. Шамшолова 15 к., Д. Я. Харина 10 к., Е. А. Строганова 5 к., С. Н. Кирикова 5 к., М. И. Богданова 50 к., П. Ф. Кирилова 10 к., А. Н. Мовахина 20 к., В. А. Сергачева 20 к., Н. А. Манушкина 1 р., Меншикова 1 р., Горшкова 1 р., Леонтьева 1 р., неизвестного 50 к., П. П. Васильева 6 р. 50 к., Шимозерских: волостного старшины А. Богданова 68 к. и писаря 20 коп., Г. Паршина 40 к., П. Гришина 10 к. и И. Терентьева 2 к., итого 39 р. 55 к., а за употребленіемъ изъ нихъ же на пересылку по почтѣ 45 к.,—39 р. 10 к., всего же съ прежде поступившими 1,103 р. 40 к.

Губернское попочетельство дѣтскихъ приютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, извѣщаетъ жертвователямъ благодарность.

Свѣдѣнія о справочныхъ цѣнахъ на продовольствіе и фуражъ по г. Петрозаводску, за время съ 8-го по 15-е мая 1886 г.

Выст. Ннст. Средн. р. к. л. к. р. к.

Куль ржаной муки 9 п. вѣса	—	—	—	8	25
Кручь четв. 8 п. вѣсу гречневыхъ	—	—	—	16	—
Кручь четв. 8 п. вѣсу овсяныхъ	19	20	18	—	—
Кручь четв. 10 п. вѣсу ячнхъ	22	50	20	—	—
Кручь четв. 10 п. вѣсу пшннхъ	20	—	18	—	—
Ведро вина въ 40°	7	—	5	—	6
Маса свѣжаго пудъ — соленаго	5	60	2	80	4
Овса куль	4	—	2	40	3
Сѣна пудъ	—	35	—	20	—

Пароходство. Вчера, 15-го мая, прибылъ изъ С.-Петербурга пассажирскій пароходъ „Нева“. Отправится обратно сегодня, въ 8 часовъ вечера.

Судоходство. Пристань Петрозаводская. Съ 8-го по 16-е мая 1886 года.

Суда. Сойми. Боты.

Оставалось въ гавани	1	—	1
Прибыло	—	27	—
Отшло	—	1	15
Осталось	—	—	12

На прибывшихъ соймахъ привезено: коровъ 25, телятъ 15, угля 30 коробовъ.

Пароходство между Вытегрою и Вознесенемъ. Пассажирскій пароходъ „Вытегра“, первый разъ прибылъ отъ Вознесеня въ городъ Вытегру, чрезъ озеро Онега, 8 мая, въ 9 часовъ вечера, и затѣмъ между Вытегрою и Вознесенскою пристанью установились правильные рейсы.

Изъ Каргополя сообщаютъ, что озеро Лаче вскрылось отъ льда 5 сего мая.

Влаговѣщенская ярмарка въ Мошнскомъ погостѣ (Каргопольскаго уѣзда), 25-ю марта 1886 года. Привезено товаровъ въ 7,146 р., продано на 3,106 р. Торговцевъ было: Архангельской губерніи Шенкурскаго уѣзда 4, Вологодской губерніи Вельскаго уѣзда 2, Владимірской губерніи Вазннковскаго уѣзда 1, изъ города Каргополя 1, мѣстныхъ торговцевъ Каргопольскаго уѣзда 28 человекъ. Стечение народа въ теченіи 6 дней было до 2,000 человекъ. Съ лавокъ и балагановъ въ доходъ церкви поступило 37 р.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прагит. Вѣст.).

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТВА.

Мадридъ, 6-го (18-го) мая. Въ сегодняшнемъ засѣданіи палаты депутатовъ президентъ палаты и Сагаста выразили великую радость по поводу рожденія Короля, и заявили, что всѣ испанцы искренно снлотятся вокругъ Короля, какъ представителя мира и порядка (живѣешее одобреніе). Подобныя же заявленія были сдѣланы и въ сенатѣ, гдѣ тоже были приняты восторженно. Новорожденный Король нарѣченъ Альфонсомъ.

Катанія, 6-го (18-го) мая. Съ сегодняшняго утра началось изверженіе Этны. Съ западной стороны средняго кратера поднимается сильный дымъ и пепельный дождь.

Лондонъ, 6-го (18-го) мая. Въ сегодняшнемъ засѣданіи палаты общинъ Брейсъ заявилъ, что блокада греческихъ портовъ не мѣшаетъ иностраннѣмъ судамъ посѣщать греческіе острова, а потому невозможно, чтобы оказался недостатокъ въ събстныхъ припасахъ и чтобы депутаты не могли прибыть въ Аонія. „Впрочемъ—присовокупялъ министръ—начальнику британской эскадры предписано принять въ случаѣ надобности особыя мѣры“.

— 7-го (19-го) мая. Въ „Times“ телеграфируютъ изъ Даузабада, отъ 2-го (14-го) мая: „Установленіе границы удовлетворительно окончено до мѣстности, находящейся въ 20 миляхъ отъ Аму-Дарьи. Черезъ нѣсколько дней разграничительная комиссия отправится на Аму-Дарью для изслѣдованія вопроса о Ходжа-Салорѣ“.

Софія, 7-го (19-го) мая. По извѣстіямъ изъ Бургаса, мѣстная полиція арестовала нѣсколько человекъ, составившихъ заговоръ противъ жизни Князя Александра и вернаго министра Каранелова. Половина арестованныхъ оказалась иностранцами. Стѣдственные производствіе. Настроеніе населенія прееходное. Князь Александръ выѣхалъ изъ Славны и продолжаетъ свою поѣздку въ Бургасъ.

Аоніи, 7-го (19-го) мая. Избраніе президента палаты отложено до завтра, въ виду серьезности этого вопроса, такъ какъ результаты выборовъ покажетъ характеръ большинства. Партія Деліаниса выставяетъ его кандидатомъ.

Аоніи, 8-го (20-го) мая. Стефанополу кандидатъ Трикуписъ, избранъ въ президентъ палаты большинствомъ 139 голосовъ противъ 78, полученныхъ Деліанисомъ. Сотрипуолу, Доллинорасъ и ихъ единомышленники подали голоса за кандидата, выставленнаго Трикуписомъ, для того, чтобы выйти какъ можно скорѣе изъ нынѣшняго кризиса.

— Громадная толпа провожала Тракуписа при выходѣ изъ палаты. Трикуписъ обратился въ рукоплескающему ему народу съ рѣчью, въ которой сказалъ, что въ такіа минуты не слѣдуетъ проявлять радостныхъ чувствъ. „Результатъ голосованія—продолжаетъ Трикуписъ—доказываетъ, что депутаты обладаютъ политическимъ тактомъ, они прекрасно поняли въ какомъ тагостномъ положеніи находится Греція, на которую обрушился большія бѣдствія. Приходить въ

оттаивание, однако, по слѣдуетъ, послѣдствій вѣшнѣйшихъ бѣдъ вѣдутъ сълаганномъ твердолобу благодарнаго поддѣвкой, которая дастъ Греціи возможность продолжать свою историческую задачу".

— Король пригласилъ къ тремъ часамъ Трикуниа, который сформируетъ министерство завтра, переговоры предварительно съ друзьями въ теченіе сегодняшнего вечера.

Свербѣжавшая на прошлой недѣлѣ, въ западныхъ странахъ Европы и въ Америкѣ, буря произвела много опустошеній. Изъ Берлина пишутъ, отъ 15 мая.

«Вчера, послѣ полудня, сильный ураганъ пронесся надъ городомъ Кроссень. Многие дома разрушены; на всѣхъ же почти — повреждены крыши. Церковная колокольня обрушилась на прилегающей къ церкви домъ. Войска и пожарные заняты расчисткою развалинъ, изъ подъ которыхъ уже вытасано нѣсколько труповъ и много тяжело раненыхъ. На Одерѣ затонули два судна; изъ находившихся на нихъ матросовъ пять человѣкъ погибли. Убытки значительны.

Газетъ «Times» сообщаютъ изъ Мадрида: «Въ среду, въ 7 часовъ вечера, разразился ураганъ надъ Мадридомъ. Послѣ полудня воздухъ сталъ душнымъ и жаркимъ. Къ вечеру сѣверная часть горизонта покрылась тучами. Между пятью и шестью часами пошелъ сильный дождь, причемъ замѣчено, что дождевая вода была необыкновенно тепла. Барометръ сталъ быстро опускаться и за нѣсколько минутъ до семи часовъ къ дождю присоединился вихрь: сильный вѣтеръ дулъ съ необыкновенною силою и пошелъ крупный градъ. Со всѣхъ сторонъ свалилась на улицу осколки стенокъ и обломки трубъ, ураганъ опрокидывалъ кареты и вырвалъ деревья съ корнями. Мѣстность Puerto del sol въ центрѣ города превратилась въ озеро, а улицы низменныхъ частей города — въ потоки. Съ особой силой буря свирѣствовала на Мансаресѣ и въ кварталѣ, прилегающемъ къ Карабашею. Прочистивъ плотъ, устроенный у Толетскаго моста, былъ увлеченъ внезапно прибывшею водою, причемъ восемь женщинъ утонули и нѣсколько получили ушибы. Въ названномъ кварталѣ почти всѣ дома значительно повреждены. Одинъ ресторанъ, наполненный публикою, внезапно обрушился и 62 посетителя

были ранены. Всего было отъ 25 до 30 убитыхъ и около 300 раненыхъ.

— Вслѣдствіе поврежденія телеграфныхъ линий, до сихъ поръ еще не получены подробныя свѣдѣнія о бурѣ, свирѣловавшей въ Соединенныхъ Штатахъ. Ураганъ пронесся надъ центральными штатами, изъ которыхъ пострадалъ, помимо Огайо, наиболее Огіо. Въ этомъ штатѣ опустошены 25 городовъ, и длинный списокъ жертвъ не перестаетъ увеличиваться новыми именами погибшихъ при ураганѣ («Temps»).

Справочный Указатель.

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

15-го мая: изъ С.-Петербурга, пассаж. поѣзда, **Сергійякъ**, изъ Казани, студентъ **Артемьевъ**; изъ уезда, тов. прокурора **Олгаріюкъ**; изъ Архангельска, штабсъ-ротмистръ **Радецкіякъ**; изъ Повьяна, акцизный надзиратель **Аменицкіякъ**.

Вѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

13-го мая: въ Повиенцъ, подат. инспекторъ **Сукоскіякъ**, акциз. надзир. **Аменицкіякъ**; въ д. Толую, зем. врачъ **Копельскіякъ**; въ уездъ, тов. губ. прокурора **Олгаріюкъ** и въ Лод.-поле, податный инспекторъ **Врюховъ**.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 часъ пополудни				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ, мерк. чешскій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ, мерк. чешскій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ, мерк. чешскій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Мая: 8 четвергъ	758.1 + 11.1°		Тихо	облач.	758.0 + 16.0	В сред.	облач.	756.7 + 12.0°	ЮЗ слаб.	ясно	—	—
9 пятница	758.7 + 10.4°		СЗ сил.	—	761.7 + 13.7°	СЗ сил.	полусл.	762.7 + 13.0°	Тихо	полусл.	—	—
10 суббота	761.7 + 13.2°		ЗСЗ сил.	полусл.	757.7 + 15.5°	ЮЗ сред.	пасм.	747.0 + 13.4°	ЮЗ сред.	облач.	—	—
11 воскресенье	743.5 + 12.2°		СЗ буря	облач.	746.4 + 8.7°	СЗ буря	—	752.2 + 7.4°	СЗ сред.	облач.	—	—
12 понедельникъ	753.2 + 8.4°		СЗСЗ сил.	полусл.	752.2 + 10.7°	СЗ сил.	облач.	752.2 + 6.7°	ЗСЗ сред.	ясно	—	—
13 вторникъ	753.5 + 8.4°		СЗ сред.	ясно	752.7 + 12.8°	ВЮВ сред.	—	750.7 + 9.3°	Тихо	облач.	—	—
14 среда	747.7 + 6.0°		ВЮВ сред.	облач.	745.3 + 6.7°	ЮВ сил.	пасм.	745.7 + 11.1°	З сил.	—	—	—

Примѣчаніе. 8 въ 4 ч. пополудни раскатъ дальней грозы на СВ, въ 5 ч. дождь и радуга; въ 6 ч. вечера гроза съ 3 чрезъ Ю на В, дождь (2.5). 9 въ 3 ч. пополудни дождь (0.1). 10 съ 9 ч. утра по временамъ дождь до 8 ч. вечера, радуга (3.0). 11 съ 11 ч. утра по временамъ дождь (1.7). 12 съ 12 ч. пополудни до 4 ч. пополудни дождь (4.0). Ночью на 14 дождь (0.3). 14 съ 8 ч. утра до 4 часа пополудни дождь, до 7 ч. вечера туманъ. Съ 7 съ 7 ч. утра до 14 того же времени выпало метеорологическаго осадка = 11.6 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкія.